
 

 
 
 
 
 

Séance Plénière 
29 JUIN 2026 

 
QUESTION ÉCRITE 

au Président Frédéric Bierry 
 

BAISSE DE LA DÉMOGRAPHIE SCOLAIRE D’ICI 2035 :  
QUEL AVENIR POUR LES COLLÈGES D’ALSACE? 

 
 

Début avril, le Ministère de l’Education Nationale révélait que la France devrait perdre en dix ans, d’ici 
2035, 1,7 millions d’élèves. 

L’Académie de Strasbourg n’est pas épargnée, puisque l’Alsace devrait voir sa population scolaire 
baisser de 49.586 élèves sur la même période, soit une chute de 15,6% : 29.859 élèves de maternelle 
et d’élémentaire, et 19.727 élèves dans l’enseignement secondaire. 
 
Cette évolution de la démographie scolaire ne s’annonce pas comme homogène à travers le territoire. 
 
Ainsi, Monsieur le Président, pouvez-vous nous présenter la projection de l’impact de ces prévisions 
sur les collèges d’Alsace :  
 

-​ Combien de classes de collège risquent d’être fermées d’ici 2035? Le maintien de l’ouverture 
de l’intégralité des 147 collèges publics existants pourra-t-il être garanti? 
 

-​ Quelle stratégie va être mise en œuvre par la CeA, en lien avec l’Education Nationale, pour 
garantir des temps de trajet maximum et des offres de transport public acceptables entre le 
domicile des jeunes et leur collège de secteur, notamment dans la ruralité et en territoire 
montagneux ? 
 

-​ Il y a peu, la Collectivité européenne d’Alsace prévoyait la construction de 3 nouveaux 
collèges publics sur l’Eurométropole : un à Koenigshoffen à Strasbourg, un au Port du Rhin à 
Strasbourg, et un sur Schiltigheim.  

-​ Les deux derniers collèges sont-ils toujours d’actualité? 
-​ Le collège Mentelin à Koenigshoffen, dont le lancement des travaux est prévu pour 

cet été, est-il toujours prévu pour une ouverture en Septembre 2029, comme vous 
l’aviez annoncé publiquement, après plusieurs retards successifs sur la livraison 
initialement prévue en 2026? 
 
 
 

Question posée par Monsieur Damien FREMONT pour le collectif des élu·es écologistes et 
communiste.  


